
第14 期　臨時支部委員会報告

関東拠点・関西拠点で開催した臨時支部委員会の議事録は長岡京支部HPに掲載していますのでご確認ください。

　2014年 4月1日に実施された「セミコンダクター事業部営業部門の組織変更」
及び「クラウド事業従事者のパナソニックソリューションテクノロジ株式会社への
出向開始」について、臨時支部委員会を3月31日に関東拠点、関西拠点で同日開
催しました。
　報告確認事項として『「2014年 4月1日付け　セミコンダクター事業部営業部
門の組織変更について」に関する支部見解について』確認されました。
　セミコンダクター事業部としては、3年連続の大幅赤字という「事業存続の危機」
からの早急な脱出とパナソニックセミコンダクターソリューションズ（株）の設立に
向けて新たな成長を実現していく必要があります。そのためには、強みのある事業
に経営資源を集中し事業拡大を図ることが重要となります。
　各ディビジョン営業・マーケティング機能を一体運営することでソリューション
のレイヤーを高める提案が可能となり、それらのソリューション提案により顧客価
値を最大化することが、半導体事業の持続的成長と収益力強化につながると支部
としても認識をしています。
　しかしながら、職場からは、今までの業務スタイルを大きく変える大幅な組織
変更にも関わらず職場責任者からの説明が十分ではない上に、「インダストリア
ル営業部門への人員シフトの引き継ぎが不十分」との声がありました。また支部
委員からは、「実際、個別引き継ぎ期間が１～２日程度しかなかった」とのご意見
もありました。
　そのため、業務引き継ぎや他部門との連携のあり方を含めた組織運営方法を明確にして迅速に職場へ
発信、共有するよう回答書を通じて会社へ要望しました。
　一方、今回の組織変更の対象職場で職場会フォローが行き届かなかった職場があったことに対しては、
支部としても深く反省するとともに、職場委員と組合役員の連携をこれまで以上に強化していきます。
　審議事項として『「B２Bクラウド・サービス事業推進のための出向および取り扱いについて」に関する支
部見解について』の審議が行われ確認がされました。2013年11月1日よりクラウド事業に従事するため
の研修を開始し、2014年1月1日より横断的な業務や新規事業立ち上げが主な業務であるAIS社直轄
への在籍変更が行われてきました。本審議は、2014年 3月31日にクラウド事業に従事するための研修を

【報告確認事項】
「2014 年 4月1日付け　セミコンダク
ター事業部営業部門の組織変更につい
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終了し、実践的な業務を行うために、2014年 4月1日からクラウド事業会社であるパナソニッ
クソリューションテクノロジ株式会社へ出向勤務するものです。
　しかしながら、パナソニックの新規事業に貢献することについては理解できるものの、従業員そ
れぞれの業務については未だ不明瞭な点が多い、といった不安の声が職場から挙がっていました。
　これらの懸念点を解消するために、出向元人事として出向先の状況を把握し、その内容を遅
延なく在籍支部へも報告すること、事業方針を各従業員が自身の業務内容に落とし込めるよう
丁寧に説明すること、さらに転宅を伴う従業員へのフォローを行うことを回答書を通じて会社
へ要請しました。 支部委員会の様子
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笑顔で元気と活力を！笑顔で元気と活力を！

長岡京支部スローガン

発行所 パナソニック デバイス労働組合  長岡京支部
発行人 南俊幸　編集人 石田秀樹（広報）
長岡京支部HP http://www.pidungk.com/（最新組合情報をアップしてます！）

発行所 パナソニック デバイス労働組合  長岡京支部
発行人 南俊幸　編集人 石田秀樹（広報）
長岡京支部HP http://www.pidungk.com/（最新組合情報をアップしてます！）

5.75.7



第１４期　第３回支部委員会報告
　４月１７日（関東拠点）、１８日（関西拠点）に第３回支部委員会を開催し下に示す議題についての審議・確認が
行われました。
　冒頭、支部委員会開催にあたり南委員長より以下の趣旨の挨拶があり、審議が行われました。

報告確認事項
①支部活動報告（１～３月）
②支部会計報告（１～３月）

審議事項
【１号議案】2014年総合労働条件改善闘争集約に関する件
【２号議案】一時金における事業部業績反映に関する件
【３号議案】半導体事業の構造改革に関する件
【４号議案】組合組織変更に関する件

○審議事項
　3号議案の「半導体事業の構造改革に関する件」については、２月２６日の臨時支部委員会及び、２月２7日のデ
バイス労組本部代表者会議にて確認されて以降、新たな組織体制について開示されるなど、課題に関しての対応
が図られたことを踏まえ審議し可決されました。また、その他議案についても審議され、すべて可決されました。

○委員長挨拶（抜粋）
　今回の支部委員会の主な議題は、２０１４年総合労働条件改善闘争（春闘）の集約
と半導体事業の構造改革に関する内容です。春闘において、５年ぶりの水準改善は、
デフレからの脱却につながる社会的な意味合いと、パナソニックの業績回復の後押し
が従業員のやりがい・働きがい向上に寄与出来る結果となりました。
　半導体事業の構造改革では、昨年の１２月２０日以降今日まで様々な論議を職場で
行い、労使交渉を何度も進めてきました。そのような中、ＰＳＣＳ社のチームレベルの
開示が先日ありましたが、実運営については、まだ検討段階であるため、事業の確から
しさを高めていくための要望を行っていきます。労使交渉において組合は、雇用を守る
ことに重きをおき交渉してきましたが、今回の構造改革は、会社生活だけではなく家
庭環境においても大きく影響することになります。会社に対して、従業員ひとり一人へ
の丁寧な対応とフォローを要望し、再配置される方、社外出向される方、セーフティネッ
トを選択された方も含め新たな環境下における最大限のサポートを要請しています。 南委員長挨拶

支部委員会の様子質問する
小谷職場統括委員

西原副委員長吉井副委員長

村上執行委員越智書記長

関東拠点・関西拠点で開催した臨時支部委員会の議事録は長岡京支部HPに掲載していますのでご確認ください。
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ＰＨＳ　７-６６４-６９１４（直通）
アドレス　 shindou.hiroyuki@jp.panasonic.com暮らし相談連絡先

進藤ひろゆき活動報告

　「暮らし相談」に対して従業員の皆さんや地域の皆さんから、昨年度いただいた相談内容を分野別に見ます
と、従業員の方からパナソニックのクラウド事業を新たに展開するために、福祉事務所や事業所へのヒアリン
グ調査のための紹介対応や、東部地域へのスーパーマーケット誘致要望（今年の４月に会社北側に１店舗オー
プンしました）などの「商工農業」が１９件とトップでした。次いで、地域の道路整備や河川整備などの「土木」が
１８件、新規宅地開発など土地にかかわる「建設」が１７件、大山崎町にある河川公園の台風１８号被害にとも
なう代替グラウンド確保や学童保育など「教育」が１１件となっています。また、これらの項目に分類されない
防災や、オレオレ詐欺に代表される防犯にかかわる相談などは「その他」にカウントしています。
　毎年、従業員の皆さんから引き続き寄せられているＪＲ長岡京駅から会社までの通勤路整備について、残さ
れたＪＲ長岡京駅東口から小畑川までの歩道拡幅は、当該道路が京都府道となるため、今後とも中小路京都
府議会議員と連携しながら実現へ向けて尽力してまいります。一方で、地域の方々から通勤マナーについての
苦情が依然寄せられている状況です。拡幅が完了した小畑川から会社西門までの歩道や会社正門までの歩道
では、「人の安全行動基準」全員唱和に記載されているように、“携帯メールやスマートホンを見ながら歩かな
い”、“屋外通路は、歩道や横断歩道を歩く”など厳守し、通勤マナーの向上にご協力ください。
　「進藤ひろゆき」は、いただいた相談については、長岡京市内にかかわるものは、議会本会議での一般質問や、
常任委員会、予算・決算審査特別委員会での総括質疑などにとりあげ、また、長岡京市外にかかわるものにつ
いては、その地域の友好議員さんとともに協力しながら、ひとつひとつ解決へ向けた取り組みを進めています。
取り組みの進捗状況につきましては、このAzaleaにて定期的にお知らせしてまいります。
　写真の長岡第七小学校車通用門へのミラー設置は、３月中旬に地域の方から改善要望があり、４月上旬に
設置が完了した改善事例です。皆さまがお住まいの地域での暮らし改善として、暮らしにかかわる困りごとが
ありましたら、どんなことでも結構ですので「暮らし相談」へお気軽にご相談ください。長岡京市以外の自治体
においてもＰＧＵ組織内議員団の仲間や、電機連合・連合の組織内議員、民主党の友好議員が全国にいます
ので、「暮らし相談」への相談内容は、どこの地域やどのような内容でも、まずは“進藤ひろゆき”まで連絡してく
ださい。相談については毎月定例の暮らし相談会だけでなく、いつでも結構ですので下記連絡先までお願いし
ます。

皆さんからの「暮らし相談」をお待ちしています！

平成２５年度 暮らし相談 分野別件数 総数 １５８件

改善事例　長岡第七小学校 車通用門へのミラー設置
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3月経営概況

セミコンダクター事業部 システム
インテグレーション

アナログIC
Div

車載モジュール
Div

イメージセンサ
Div

光半導体
Div

パワーデバイス
Div

売上計画に対して
95%未満なら雨マーク

売上計画に対して95%以上
100%未満なら曇りマーク

売上計画に対して100%以上
なら晴れマーク

システムLSI

　４月１２日（土）・１９日（土）の両日、長岡京竹林保全ボランティアを開催しました。毎年４月のこの時期
は、収穫の楽しみが体験できるタケノコ堀りを行っています。両日とも天候にめぐまれ、従業員とその家
族、パナソニック松愛会、パナソニックエコリレージャパンの方を含め総勢１16名（1２日：５6名、１９日：
60名）の方にご参加いただきました。
　今年で８年目を迎える春のタケノコ堀りですが、２年連続で不作の年が続いていたのでちょっと心配し
ていたのですが、今年は大豊作で、タケノコをいっぱい掘って帰っていただくことが出来ました。
　竹林保全ボランティアとしてのタケノコ掘りは、竹が大きく成長する前段での間引き作業の位置づけとして
行っており、竹林の大切な保全活動となっています。また、タケノコ堀りの季節以外に年間を通じて、竹林ボ
ランティア活動として、竹の間伐作業や古竹の整理・焼却作業によって竹林の保全を行っています。そして
この時期に、その竹林からの贈り物として、普段では味わえないタケノコ堀りを体験することが出来ます。

（参加者のコメント）
　今回、息子（小学５年生）と一緒に初めて参加しました。最近、反抗期の息子！私が見つけた竹の子には、
見向きもせず、「自分で見つけるから放っておいて～」と頑固っぷりを発揮！していました。
　なんとか自分で見つけた竹の子には、愛着があったようで、小さなスコップを使って、一生懸命、大事に
掘っていました。少し事務局の方に手伝って頂いたようですが、堀り終えた顔は、達成感に満ちた良い顔を

第34回・35回長岡京市竹林保全ボランティア活動報告第34回・35回長岡京市竹林保全ボランティア活動報告第34回・35回長岡京市竹林保全ボランティア活動報告

＜竹林保全活動の今後の予定＞
  6月：竹林の間伐、整備
  9月：竹林の間伐、整備
12月 ：竹林の間伐、整備に加え、
　　　  「阪神淡路大震災の集い」へ
           提供する竹灯篭の作成

筍堀の様子集合写真

していました。最後に、竹の子と一緒に、「はいチーズ！」貴重な経験をさせて頂いたと
ともに、息子にとって、忘れられない思い出になったのではないでしょうか。

　来年もタケノコ堀りを楽しむことが出来るように、竹林保全ボランティア活動を行って
いきますので、多くの方のご参加をお待ちしています。
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近畿ろうきんでは、「住宅ローン相談シー
ト」をご提出いただいた方から抽選で右
記の素敵な商品がプレゼントされるキャ
ンペーンを実施中です。
住宅ローンの借換えでも、購入でも対象
となります。相談シートは支部において
ありますので、多くの相談申込みをお待
ちしています！
（当選者については賞品の発送をもって
発表にかえさせていただきます。）

近畿ろうきんの住宅ローンは分かりやすくシンプルに制
度改正されました。変動金利型でも固定金利選択型でも
単一の金利パターンでも、ミックスでも有利な金利引下
げ制度が利用できます。
詳しくは近畿ろうきん長岡支店（TEL.075-953-1171）まで

・ご融資金利はご融資日時点の金利が適用されます。表示金利は 2014 年 4月 1日現在。
・店頭表示金利年 2.475％から引下げ後の金利表示です。金利は毎月見直されます。
・金利引下げの適用を受けるには別途条件が必要です。別途保証料が必要です。

変動金利型
引下げ後金利

期間：2014 年 4月1日～2014 年 6月30日

労使共催 PFP40セミナーを開催しました。
　4月12日（土）、20日（日）の2回に分けて、長岡京構内で
「40歳向け経済設計支援プログラム PFP40セミナー」を開催し
ました。
　PFP40セミナーは、2002年の闘争時に会社と組合で、特に
経済設計の必要性・重要性において意見が一致し、「経済設計
支援」を目的とした具体策を労使で実施することを確認され、
2003年より 40歳向け経済設計支援プログラム、通称 PFP40
として労使で共同開催しています。
　セミナーの内容は、事前にご自身の家計調査票に記載していた
だいた内容を分析した結果を見比べながら、家計を中心とした
様々な問題提起を行うほか、ライフプランシミュレーションソフ
トを使用してライフプランの現状把握と今後の家計をシミュレー

ろうきん住宅ローン リニューアルキャンペーンろうきん住宅ローン リニューアルキャンペーン

年 %0.775

ションしていただきました。
　見直し効果がすぐに確認できるソフトなので、セミナーの中で色々なケースを入力しながらこれ
から生じる課題への対策を考える皆さんの姿が印象的でした。
　人生80年で考えれば40歳は折り返しの年、また、仕事においても折り返しの年代となる節目
の年です。この「40歳向け経済設計支援プログラム」をきっかけに、ご自身の家計について考える
よい機会にしていただけたのではないでしょうか。
　毎年、40歳になられた方へご案内をお届けしますので、これから40歳を迎えられる方は、ぜひ、
ご参加ください。
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第3回アンケート回答者　抽選会

Pana賞 エアーマッサージャー

４月９日（水）に「第３回 アンケート回答者」の抽選会を行いました。
今回は、アンケートの回答が198件あり、南執行委員長が抽選を行い、
下記10名の方が当選されました。

Azalea賞 活動量計

思いがけない当選のご連絡にビックリです！
大切に使わせて頂きます。
Azaleaアンケートをコツコツ出した甲斐がありました。
皆さんも是非、組合にご意見を！何かいい事があるかもしれませんョ♪

毎回応募していてよかったです。

長岡京賞 ポケットドルツ
今まで欲しかったポケットドルツが当たって、とてもうれしいです。
お客様の来社時に清潔感を持って対応できます。ありがとうございました。

当選者発表！！当選者発表！！当選者発表！！

土田 真由美さん

土田 真由美さん

須藤 実さん

本多 智宏さん

本多 智宏さん

穀田 正典さん 毎回応募していました。ようやく当選しました。
とてもうれしいです。

岸本 昌也さん 活動量計が当選し、うれしく思っています。想像以上に
コンパクトですが、多機能でこれから使用するのが楽しみです。
当選ありがとうございます。
カロリー消費のことを気にするようにします。

松本 博志さん

石山 裕浩さん

石山 裕浩さん

青木 繁喜さん Azaleaアンケート抽選に当選してとてもうれしいです。
ありがとうございました。

由上 喜子さん 大変うれしく思います。いい記念になりました。

小林 淳子さん ありがとう！

加藤 亮介さん 当選ありがとうございました。まさか、２度も当選するとは
思いませんでした。今もしんじられません

当選おめでとうございます！！
引き続き、今後も皆さまからのアンケートをお待ちしております。
「第４回アンケート回答者 抽選」につきましては、2014年４月号～2014年９月号までの
アンケート回答者の中から抽選を行います。
賞品につきましては決定次第、Azaleaの中で発表いたします。

2連続での当選に驚いております。
腰痛持ちですのでありがたく使用させていただきます。
ありがとうございました。
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　こんな感じで、暗い言葉を明るい言葉に変換し
てください。これぞEQ開発！ EQ理論、「感情は
思考と行動に影響を与える」とありますが、EQを
開発して感情を生み出し、思考を前向きにするこ
とで、考え方も使う言葉も明るい方向に変換され
ていくのです。 その結果、あなたの仕事に必ず良
い影響があることを期待してください。 

EQグローバルアライアンス　
代表    髙山　直（たかやま　なお）E Q 能力開発

Emotional Intelligence Quotient

第11回 「明るい言葉」でメールを書く 
　ある研究で、業績が高い人とそれ以外の人で
は、メールの中で使っている言葉がちがうことが
発見されたそうです。
　業績の高い人がメールでよく使う言葉は「ポジ
ティブ言葉」であり、それ以外の人は「ネガティブ
言葉」が多く見受けられたそうです。
であれば！今回は「業績に結びつくEQトレーニ
ング」をご紹介いたします。
　皆さん、開封したくないメールって、ないですか。
　そのメールを見ると、今日一日が台無しになり
そう、朝一は勘弁してよー、なんか嫌な予感がす
る、という気持ちになり開封したくなくなるメール
のことです。私、そこには共通点があることを発見
しました。 
　そこで…EQトレーニング（１）です。 たとえば、
開封したくないメールの題名と章立ては下に並べ
たものの左側になります。その題名と章立てはそ
のままに、右側のように明るい言葉に変換してみま
しょう。どちらも同じ内容ですが、言い方を変えて
いるだけです。

この組み立てに沿って早速メールを書いてみま
しょう！
　EQトレーニング（２）です。 暗い言葉を明るい
言葉に変換するトレーニングです。

題　名 「もう無理」 ⇒ 「やればできる！」

はじめに なんで私ばかり ⇒ チャレンジします

第一章 あれがない ⇒ あれをやります

第二章 これがない ⇒ これもやります

第三章 だからできません ⇒ きっとできます

第四章 私を助けて！ ⇒ 私がやります！

おわりに 何もしてくれないなんて ⇒ お蔭様で私成長できました

もうだめだ ⇒ あとは昇るだけ！

疲れた ⇒ 仕事でダイエットできるなんて、
  痩せちゃった○kgも♪

顔色が悪い ⇒ ファンデーション変えちゃった～、
  白に♪
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ＩＤ：PIDU    パスワード：nagaokakyo 支部ホームページのＩＤとパスワードは

すべて

コミック・雑誌・文庫・新書・絵本
芸術・アート・ビジネス・医学・etc…

定価との差額は、パナソニックグループ労働組合連合会事業本部が負担しています。

すべて

http://www.pgu.or.jp/

※パソコンだけでなくモバイルからもアクセス可能です。（携帯電話、スマートフォン、タブレットなど）

インターネットでアクセス！

組合ページの閲覧には、
ユーザー名・パスワードが必要です。
所属の組合事務所（支部）にご確認下さい。

本、雑誌、コミック、
ＣＤ、ＤＶＤ・ブルーレイ

が

興味を持った記事2つに
チェックしてください。

ご意見、ご感想

○今月のアンケート締め切り：2014年　5月 30日（金）
○応募方法：

E-mail: pidungk_kouhou@ml.jp.panasonic.com

アンケートのお願いアンケートのお願いアンケートのお願い

応募用紙
切り取り線

よりよい紙面づくりを目指し、皆様からの声を紙面に反映させていきたいと思います。

2014年 4月号～2014年 9月号   抽選：2014年 10月上旬

応募用紙を組合窓口の抽選箱へ入れていただくか組合役員へ
お渡し下さい。応募用紙の内容はメールでも受付けております。
メールでのご応募は下記アドレスへお送り下さい。

応募期間

ご応募いただいた
方から

「半年に１度」抽選
にて

パナソニック製品
などを

進呈します。
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